[image: ]2022〜2023学年度七年级上学期期末综合评估
数 学
▶上册全部内容◀
说明:共8大题，计23小题，满分150分，作答时间120分钟.
一、选择题(本大题共10小题,每小题4分，满分40分）
每小题都给出A,B,C,D四个选項，其中只有一个是符合题目要求的.
1.	比-3小的数是
A. -3. 5				B.-2.5    			C.0					D. 2
2. 	2022年10月12日，“天宮课堂’’第三课在中国空间站开讲，3名航天员演示了在微重力环境下毛细效应实验、水球变“懒"实验等，相应视频在某短视频平台的点赞量达到 150万次，数据150万用科学记数法表示为
A. 1.5			B.0.15			C. 1.5			D. 1.5
3.	下列说法正确的是 
[bookmark: _Hlk123203815]A. -3的系数是3 						B. 与是同类项
C. -的次数是6						D. 是二次三项式
4.	已知∠=30'，则它的补角为
A . 30'			B. 30'			C. 30'			D. 30'
5.	下列调查中，最适合采用全面调查的是
[bookmark: _Hlk123203944]A.调查我国初中生的周末阅读时间
B.调查“神舟十五号”飞船各零部件的合格情况 
C.调查某品牌汽车的抗撞击能力
D.调查巢湖的水质情况
6.	根据等式的性质，下列等式变形正确的是
A. 若. 则						B.若= 1,则
C. 若,则 						D.若. 则 
[bookmark: _Hlk123204713]7.	如果互为相反数,互为倒数,是最大的负整数，则2023（）+3||-3
的值是
A. -2				B. -1					C.0					D. -1
8.	已知二元一次方程组	则的值为
A. -2				B. 0						C.6					D. 8
9.	如图，未标出原点的数轴上有A,B,C,D,E,F六个点,若相邻两点之间的距离相等，则
[image: ]点D所表示的数是
[image: ]A. 15				B. 12				C.11				D. 10
10.	如图,∠AOB=∠COD=∠EOF=,则∠1，∠2,∠3之间的数量关系为
A.∠1+∠2 +∠3= 
B.∠1+∠2-∠3=
C.∠2+∠3-∠l=
D.∠1-∠2+∠3=
二、填空题(本大题共4小题，每小题 5分，满分20分）
11.	如果电梯上升3层记作+3层，那么下降2层记作____层.
12.	已知丨-2丨 + 丨+3|=0，则 =	____.
13.	为了解某学校七年级1200名同学的视力情况，调查员从中随机抽取80名同学进行调查.本次调查的样本容量是	       .
14.	若取任意值，等式都成立，则有
(1)  =	  .
(2) =
三、(本大题共2小题，每小题8分，满分16分）
15. 计算:-25+ +4.
16.	解方程:.
四、(本大题共2小题，每小题8分，满分16分)
[bookmark: _Hlk123209522][image: ]17.	如图,C是线段AB上一点，P,Q分别是线段AC,BC的中点，若PQ=12,求AB的长.
18.	为建设美丽乡村，某村规划修建一个小广场(平面图形如图l所示). 
(1)求该广场的周长C(用含m,n的代数式表示).0.5m

(2)当m=8米，n=5米时. 计算出小广场的面积(图中阴影部分). 
五、(本大题共2小题，每小题10分，满分20分)
[bookmark: _Hlk123208148][bookmark: _Hlk123208199][bookmark: _Hlk123208188][bookmark: _Hlk123210551]19.	某口罩生产厂加工一批医用口罩.全厂共78名工人，每人每天可以生产800个口罩，面或1000根口罩耳绳，1个口罩面需要配2根口罩耳绳.为使每天生产的口罩面和口罩耳绳刚好配套，问需要安排生产口罩面和口罩耳绳的工人各多少名？
20.	下列图形是由面积为1的正方形按一定的规律组成的.请完成下列任务.图1
图2
图3

[bookmark: _Hlk123218363][bookmark: _Hlk123218376](1)按此规律，图4中面积为1的正方形将有___个，图n中面积为1的正方形有 个.（用字母n表示)
(2)若图n中面积为1的正方形有5004个，求n的值.
六、本题满分12分
21.	某校体育设施向社会免费开放，对一周内到校运动健身的市民人数进行了统计，并将获得的数据进行整理.绘制出以下两幅不完整的统计图，请根据统计图回答问题.
[image: ]一周内到到校健身的市民运动项目统计
(1)一周内到校运动健身的市民总人数为多少？
(2)补全条形统计图与扇形统计图.
(3)为了给运动健身的市民提供更多的便利，你认为学校可以在哪些运动项目的场地加大投人？请结合数据说明理由.
七、（本题满分12分）
22.某班级布置教室，购买了一些日常用品和修饰品，清单见下表(部分信息不全〉
	物品名
	单价/元
	数量/个
	金额/元

	挂钟
	30
	2
	60

	拖把
	15
	
	

	小黑板
	40
	
	

	格言贴
	a
	2
	90 

	门垫
	35
	1
	b

	合计
	8
	280


请完成下列问题：
(1) a =	_____b=_______.
(2)求该班级购买的拖把、小黑板的数量.	
(3)若干天后，该班级再次购买格言贴和拖把两种物品（两种物品都有）,共花费105 元，则有几种不同的购买方案？请将方案列举出来.
八、（本题满分14分）
[bookmark: _Hlk123208882][bookmark: _Hlk123222116][image: ]23.如图，两条直线AB，CD相交于点O,且∠AOC=∠AOD,射线OM（与射线OB重合) 绕点O逆时针方向旋转，速度为每秒150，射线ON(与射线OD重合)绕点O顺时针方向旋转，速度为每秒100 . 两射线同时运动，运动时间为t秒(本题出现的角均指不大于平角的角).	.
(1)图中一定有个 	直角:当t = 2,∠MON的度数为	  :当t= 4,∠MON的度数为      	.
(2)当 0<t<12 时，若∠AOM=3∠AON-600 试求出 t 的值. 
[bookmark: _Hlk123224106](3)当0<t<6时，探究的值，在t 满足怎样的条件时是定值，在t满足怎样的条件时不是定值。









参考答案
1、 选择题
1-5ACBCB			6-10ACBBD
2、 填空题
11.-2
12.9
13.80
14.(1)16
(2)41
三、(1) 15.	原式=-10-8+4=-14
    (2) 16. 
四、17.解：∵P,Q分别是线段AC,BC的中点∴AP=PC CQ=QB ∴AB=2PQ=24
	18. (1) C=2m
(2) S=(平方米)
五、19.解：设名工人生产口罩面，生产口罩耳绳的工人为（）
2         
答：生产口罩面的工人30人，生产口罩耳绳的工人48人
    20. 
解: (1) 选择A时，第1个图形中共有9个面积为1的正方形；第2个图形中共有14个面积为1的正方形；第3个图形中共有19个面积为1的正方形；…
若按照此规律，第n个图形中共有5n+4个面积为1的正方形；
[bookmark: _Hlk123218422]   ∴图4中面积为1的正方形将有19个, 图n中面积为1的正方形有5n+4个.
   (2) 5n+4=5004  n=1000
六、解：(1)其他是70人占14%，可求出全体人数70
    (2)羽毛球人数为500，健走150人占比为150
    补全如图30%








    (3) 根据统计图给出的数据，得出结论合理即可．例如：跑步的占比是总体的40%，在所有运动项目中占比最多，所以我认为跑步项目的场地需要加大投入
七、22.解：（1）=90÷2=45，=35×1=35．
故答案为：45；35．
（2）设该居民购买了个垃圾桶，个塑料鞋架，
依题意得：

解得：

答：该居民购买了1个垃圾桶，2个塑料鞋架．
（3）设该居民购买了m个艺术饰品，n个垃圾桶，
依题意得：，
∴.
又∵均为正整数，
∴
∴共有2种购买方案，
方案1：购买1个艺术饰品，4个垃圾桶；
方案2：购买2个艺术饰品，1个垃圾桶．
[bookmark: _Hlk123221528][image: 菁优网]23. 解：（1）如图所示，∵两条直线AB，CD相交于点O，∠AOC=∠AOD，
∴∠AOC=∠AOD=90°，
∴∠BOC=∠BOD=90°，
∴图中一定有4个直角；
当t=2时，∠BOM=30°，∠DON=20°，
∴∠MON=30°+90°+20°=140°，
[bookmark: _Hlk123222159][bookmark: _Hlk123222181]当t=4时，∠BOM=60°，∠DON=40°
∵本题出现的角均指不大于平角的角
[bookmark: _Hlk123222208][bookmark: _Hlk123222241]∠COM=30°∠AON=50°
[image: 菁优网][image: 菁优网]∴∠MON=30°+90°+50°=170°，
故答案为：4；140°；170°；
（2）当ON与OA重合时，t=90÷10=9（s），
当OM与OA重合时，t=180°÷15=12（s），
如图所示，当0＜t≤9时，∠AON=90°-10t°，∠AOM=180°-15t°，

由∠AOM=3∠AON-60°，可得
180°-15t°=3（90°-10t°）-60°，
解得t=
[bookmark: _Hlk123223462]如图所示，当9＜t＜12时，∠AON=10t°-90°，∠AOM=180°-15t°，
由∠AOM=3∠AON-60°，可得
180°-15t°=3（10t°-90°）-60°，
解得t=；
[image: 菁优网]综上所述，当∠AOM=3∠AON-60°时，t的值为或10s；
（3）当∠MON=180°时，∠BOM+∠BOD+∠DON=180°，
∴15t°+90°+10t°=180°，
解得t=
1 [bookmark: _Hlk123224148][bookmark: _Hlk123224161][bookmark: _Hlk123224476]如图所示，当0＜t＜时，
∠COM=90°-15t°，∠BON=90°+10t°，
∠MON=∠BOM+∠BOD+∠DON=15t°+90°+10t°，
∴=5（定值）
2 如图所示，当[image: 菁优网]＜t＜6时，
∠COM=90°-15t°，∠BON=90°+10t°，
∠MON=360°-（∠BOM+∠BOD+∠DON）=360°-（15t°+90°+10t°）=270°-25t°，
∴

（不是定值），
综上所述，当0＜t＜时，的值5是定值，当＜t＜6时，

的值不是定值．
学科网（北京）股份有限公司
[bookmark: _GoBack]
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